



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月14日 星期二
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:吴煌展 校对:任倩妮
02责编:马壮 美编:张文越 校对:姚毅

02

李克强将出席东盟与中日韩抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议

据新华社电 外交部发言人赵立坚13日宣布:国务院总理李克强将于4月14日出席东盟与中日韩(10+3)抗击新冠肺炎疫情领导人特别会议。此次会议将由东盟轮值主席国越南主持,以视频方式举行。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

实事求是公开透明向全社会全面发布疫情信息

据新华社电 4月13日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,继续抓紧抓实抓细各项防控工作。动态完善防范疫情跨境输入举措,提高针对性有效性。加强精准防控和规范处置,排查消除疫情反弹风险隐患,为推进全面复工复产创造有利条件。

会议要求,要抓住重点,精准有效施策,加强境外疫情跨境输入防范。继续严格口岸管控,尽可能减少不必要的人员跨境流动,统筹做好口岸管理、检验检疫、封闭转运、隔离诊治等工作。根据边境省份不同防控压力,分级组织内地医疗防控专家工作组到边境一线,支援和指导疫情防控、方舱医院建设、集中隔离点和定点医疗机构设置及患者救治工作,调集检测试剂和设施、诊疗救治设备等,增强边境地区、口岸城市防控和救治能力。加强疫情防控国际合作,严格医疗防疫物资出口质量监管,依法严肃查处没有资质和不按标准生产、哄抬防疫产

品和原材料价格等行为。

会议指出,近期个别地区连续出现散发病例,要继续做好社区防控,将防控措施落实到户到人,对中国和外国公民一视同仁,防止疫情扩散。切实做好无症状感染者及其密切接触者的流行病学调查和医学管理,通过社区、医疗机构发热门诊、面对面流调三道防线,及时发现确诊病例和无症状感染者,坚决落实“四早”措施。实事求是、公开透明向全社会全面发布疫情信息,科学做好无症状感染者累计情况调查和信息发布工作。要加强离汉人员检测和健康管理,抓紧做好扩大核酸和抗体检测范围工作,这既可

让群众安心,又有利于人员流动、推动全面复工复产。对到目的地从事教师、医务工作和公共场所、交通工具等方面服务的重点人群,做到核酸检测应检尽检,对其他人群鼓励在离汉前进行核酸检测。武汉市要尽快推进无症状感染者血清流行病学调查工作。对离汉人员持有到达目的地前7天内核酸检测阴性或既往血清特异性保护抗体检测阳性证明的,可即正常复工复产。离汉前未进行核酸检测或无法提供抗体检测阳性结果的人员,应严格执行目的地防控要求和规定。加大科研攻关力度,提高检测能力,缩短检测时间。

外交部回应美国国务院发言人涉非洲在华公民言论:

企图借机挑拨中非友好关系不可能得逞

据新华社电 针对美国国务院发言人近日发表的涉非洲在华公民言论,外交部发言人赵立坚13日说,在当前国际社会亟须团结抗疫的形势下,美方妄言耸听,挑拨是非,既不道德,更不负责任。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院发言人11日称,广东等地在新冠肺炎疫情防控过程中出现了针对非洲人的歧视性做法。中国对非洲的排外情绪令人遗憾却也不令人意外。只要看看中国在非洲参与的项目,都会看到这种虐待、

操纵行为。中国对非洲的承诺从未兑现过。中国在疫情期间如此对待他们尤其是学生,这清楚地反映出中国与非洲所谓“伙伴关系”的实质。中方对美方言论有何回应?

赵立坚说,在当前国际社会亟须团结抗疫的形势下,美方妄言耸听,挑拨是非,既不道德,更不负责任。“我们奉劝美方还是把精力放在本国疫情防控上,企图借机挑拨中非友好关系不可能得逞。”

赵立坚说,中国政府在疫情防控过程中,高度重视保障外国在华人员的生命健康安全,对所有外国在华人员一视同仁,反对任何针对特定人群的差异性做法。“中国和非洲一直是好朋友、好伙伴、好兄弟。在中国人民抗击疫情的关键时刻,非洲国家和人民给予我们有力声援和支持。在非洲疫情日趋严峻的形势下,中国从政府到民间都积极行动,紧急驰援非洲,得到非洲国家和人民高度评价。中国对非友好的政策没有任何改变,

非洲国家和人民对华友好的感情也不会有任何动摇。我们不会对非洲兄弟搞歧视。事实上,前期中国疫情严重的时候,非洲在湖北和武汉的3000多名留学生除1人感染并被很快治愈外,其他人都安然无恙。”

赵立坚说,针对近期非方反映的非洲国家在粤公民的关切,广东方面已经进行梳理排查,并采取了一系列新的举措。“相信经过中非双方共同努力,事情将得到妥善解决。”

权威发布

4月12日新增确诊108例 其中境外输入98例

据新华社电 国家卫健委13日通报,4月12日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例108例,其中98例为境外输入病例,10例为本土病例(黑龙江7例,广东3例);新增死亡病例2例(湖北2例);新增疑似病例6例,均为境外输入病例(黑龙江4例,上海2例)。

当日新增治愈出院病例88例,解除医学观察的密切接触者1092人,重症病例减少18例。

境外输入现有确诊病例867例(含重症病例38例),现有疑似病例72例。累计确诊病例1378例,累计治愈出院病例511例,无死亡病例。

截至4月12日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1156例(其中重症病例121例),累计治愈出院病例77663例,累计死亡病例3341例,累计报告确诊病例82160例,现有疑似病例72例。累计追踪到密切接触者719908人,尚在医学观察的密切接触者9655人。

报告新增无症状感染者61例,其中境外输入无症状感染者12例;当日转为确诊病例28例(境外输入28例);当日解除医学观察55例(境外输入9例);尚在医学观察无症状感染者1064例(境外输入307例)。

学校体育单项赛事等 大型体育活动暂停恢复

据新华社电 记者13日从教育部获悉,为减少人员聚集和流动给疫情防控带来的风险,教育部近日印发通知,要求新冠肺炎疫情期间暂停恢复学校体育单项赛事、综合性运动会等大型体育活动和聚集性活动,切实保障广大师生生命安全和身体健康。

4月以来7架次临时航班 接回1278名中国公民

据新华社电 13日中国民用航空局运输司二级巡视员靳军号在国务院联防联控机制新闻发布会上说,4月以来已安排7架次临时航班接回1278名中国公民,其中包括留学生1067人。

《关于做好旅游景区疫情防控和安全有序开放工作的通知》印发
**旅游景区只开放室外区域
接待游客量不超30%**

据新华社电 近日,一些旅游景区在恢复开放期间出现大量游客聚集拥挤现象,增加了疫情传播风险,为严格规范解禁后旅游景区管理,确保旅游景区安全有序开放,经国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制同意,文化和旅游部、国家卫生健康委4月13日联合印发《关于做好旅游

景区疫情防控和安全有序开放工作的通知》。

《通知》明确,要坚持防控为先,实行限量开放。强调各地在做好旅游景区疫情防控工作的前提下,按照分区分级原则,严格落实《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》要求,做到限量开放、有序开放,严防无序开放。疫情防控期间,旅游景区只开放室外区域,室内场所暂不开放,接待游客量不得超过核定最大承载量的30%,收费景区在实施临时性优惠政策前要做好评估,防止客流量超限。

《通知》要求,要强化流量管理,严防人员聚集。旅游景区要建立完善预约制度,推行分时段游览预约,引导游客间隔入园、错峰旅游,严格限制现场领票、购票游客数量,做好游客信息登记工作。要求各地严格落实旅游车辆防控安全,加强智慧旅游建设,做到旅游景区流量管理关口前置,严控客流。要细化管理措施,规范游览秩序。旅游景区要优化游览线路,在旅游景区出入口、重要参观点等容易形成人员聚集的区域配备必要的人员设备,严格落实体温检测等防控措施,加强景区疏导和安全隐患排查,规范景区管理。

浙江暂不恢复跨省跨境游

据新华社电记者从13日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉,按照国家新近规定,浙江暂不恢复跨省跨境旅游,

倡导“浙江人游浙江”。为确保旅游景区的有序恢复,将继续一段时期限人流、限频次、限聚集。

中国首趟中欧班列 邮包专列抵欧

据新华社电 中欧班列(渝新欧)“中国邮政号”12日抵达立陶宛首都维尔纽斯,为疏运新冠疫情期间积压的国际邮件开辟了新通道。

中国驻立陶宛大使申知非接受新华社记者采访时说,在世界合作抗击疫情的关键时刻,“中国邮政号”专列开辟了一条全新、可靠、高效的物流通道,可以说是在中国和欧洲之间打通了一条新的供给线。专列开行是中立务实合作取得的实质性进展和重大成果,将成为巩固两国务实合作和友好关系的共同利益纽带之一。

据介绍,3日从重庆出发的首趟中欧班列邮包专列共发运集装箱44个,包括来自北京、广东、湖南及重庆本地的国际邮件42箱和应立陶宛政府请求发运的救援物资2箱。抵达立陶宛后,42箱国际邮件将再分拨至西班牙、丹麦、瑞士、法国等36个欧洲国家。

据了解,中欧班列(渝新欧)未来计划发出7班重庆至立陶宛的邮包专列,后续将根据邮件集结情况,按照每周1至2班的频次开行,全部经由立陶宛进入欧洲。